

## 金山全面完成2019年劣V水体整治任务

## 到处是水清岸绿河畅景美

本报讯(记者 罗迎春 通讯员 周杰)家住吕巷镇太平村的居民王翠明这几个月来心情大好,因为他家门口的屠家浜终于恢复了以往的清澈,不再黑臭。

屠家浜是吕巷镇太平村的村级河道,随着村民生活质量不断提高,沿河的鸡鸭棚、果蔬架、污水管道等逐渐多起来。久而久之,鸡鸭的排泄物污染河道,外加屠家浜的涵洞太小水流不畅,河面容易淤积浮萍,造成河道脏臭,影响周边居民生活。

由于一直受到周围百姓投诉,屠家浜也被列入今年我区的劣V类河道整治任务,最终通过河道周边鸡鸭棚整治、扩大河道涵洞以及重新建设河道护岸等工作消除了屠家浜的黑臭情况。太平村村主任褚惠荣表示,

计划接下来沿河建设500米左右的步道和健身设施,供村民晚上的休闲活动,伴着农村的花香果香,给村民一种别样的享受。

村级河长处于全区河长体系的末端,却是打通农村治水“最后一公里”的关键一环。村级河长离河近、情况熟,可以对沿河垃圾堆放等问题早发现、早处置。除了河长积极发挥“领头羊”作用外,河道养护企业则直接经办河道治理工作。

区河长办工作人员朱承寅介绍,今年通过制度创新,我区的村级河长在拥有责任的同时也有了一定权限,比如每季度都会发放给村级河长一份调查问卷,村级河长可以通过不记名投票对村级河道的保洁状况进行打分,而这个分数将影响到河道保洁

单位的年度考核成绩。在此制度下,一方面养护企业的责任意识和作业水平有所增加,另一方面,村级河长也更有动力关心自己所负责的河道。

近日,我区全面完成劣V类水体市级验收工作,2019年全区消除劣V类河道372条,并完成2018年已完成消除的357条河道全覆盖检查,对检查发现的89项问题以督办单的形式下发给各镇、工业区,要求落实整改,进一步巩固河道消劣成效。据悉,两年时间全区共完成729条劣V类河道的整治工作,提前一年完成市里布置给金山的“任务”。

成绩的背后离不开制度的创新和全区各级河长的大力支持。全市推广“上海河长APP”以来,我区运用致河长的一封信、村级河长履职培训

等多种方式进行应用推广。自实行专人每周推进以来,APP河长注册率和使用率始终排在全市郊区榜首。

在推进劣V类水体消除的同时,基于当前村沟宅河环境面貌问题,我区也率先在全市开展“村级河长显身手,水清岸绿乡村河”“奋战15天,河道保洁展新貌”专项行动,充分发挥村级河长在村沟宅河治理方面的核心作用。

近日,作为金山新城地区首条清澈见底的河道,区政府周边的战斗港生态河道已成为附近上班族茶余饭后散步的新晋“网红”打卡点,这也是金山区首条水生态治理试点河道。

治水工作没有终点,金山下一步将推进重点区域河道景观提升,呈现水清岸绿河畅景美,营造人水和谐城区风貌。

## 我区多部门联合开展专项整治 净化金山房地产市场中介市场

本报讯(记者 杨季峰 见习记者 鲁学静)近日,区房管局联合区市场监管局、区发改委、区金融办等各个职能部门对我区部分房屋中介进行联合检查。

工作人员首先前往位于龙翔路957号的一家房屋中介机构,逐一检查营业执照、租赁合同、经济服务合同、房屋买卖合同、网签密钥等。检查过程中,工作人员发现该机构中介费设置不合理,并提出整改意见。在另一家房屋中介机构,工作人员检查了该机构的营业执照、备案证书等,并对其广告宣传单上的部分标语提出意见,要求其客观引导消费者,切不可虚假夸大宣传。

此外,针对市民在进行房屋交易时的相关注意事项,区房管局也进行了注意事项的普及。“进行交易前,要关注其营业执照的经营范围,房管部门备案的证书等。同时,了解一下该中介机构是否有网签密钥,因为有网签密钥才能提供二手房的合同网签,出现问题该机构负有相应的责任,方便消费者维权。”区住房保障和房屋管理局市场监管科科长杨雪梅介绍说。

据了解,本次检查活动将持续到本月底,主要投诉较多或已被处罚企业进行抽查,旨在进一步净化我区房屋中介市场,营造良好的交易环境。

## 区水文站完成遥测站点升级改造工作

本报讯 近日,区水文站对辖区内19个遥测站点进行升级改造,目前已全部改造完成。

此次改造历时一周,对机房和现场设备硬件方面进行更换升级,将原先遥测终端机统一更换为500MM型,通讯模块由2G升级为4G模块。

此次遥测站点的升级改造工作,有效改善了原先遥测雨量数据传输过程中出现的数据延时和缺数现象,大大提升了水文测站数据传输的及时性与稳定性,为水情遥测工作提供了强有力的保障。

## 本市首个沿海警戒潮位标志物在金设置

提升公众海洋灾害防御意识 降低海洋灾害损失

本报讯(通讯员 周杰)日前,全市沿海首个警戒潮位现场标志物在金山区沿海(2018年第12号台风“云雀”登陆点)城市沙滩正式建成。

标志物主体由18根不锈钢柱组合而成,代表“云雀”台风登陆年份2018年;8只形态各异的云雀镶嵌在钢柱上,代表“云雀”台风在8月登陆;3只“云雀”具有亮化功能,代表登陆当天为3日;刻有云纹的不锈钢片逆时针螺旋向上模拟台风云图。标志物灯光在常态下呈白色,当发布风暴潮预警时对应亮化相应的预警颜色。附属标识牌采用不锈钢材料,图文并茂地介绍了2018年第12号台风“云雀”路径及金山沿海四色警戒潮位级别、潮位值等情况。

据悉,首个沿海警戒潮位标志物的落成填补了金山以岸段警戒潮



位值为基准的预警报业务空白,进一步提升公众海洋灾害防御意识,

最大程度降低海洋灾害造成的损失,保卫人民生命和财产安全。

## 推动高质量发展 创造高品质生活

(上接A1版)要有方法。坚持跟着问题走,跟着重点走,跟着考核走,跟着群众走,在社会事业和民生保障上做“加法”、在政府开支上做“减法”,切实增强人民群众的获得感。

区人大常委会主任杜治中表示,人大将认真抓好工作贯彻落实,在进一步把人大制度的优势更多地转化为工作动能和治理效能上下更大的功夫,在进一步贯彻市委关于“狠抓

落实、善作善成”的工作要求上下更大的功夫,在进一步营造环境、提振信心、凝聚共识、推动比学赶超上下更大的功夫。

区政协主席王美新表示,明年政协工作要坚守人民政协履职为民的初心使命,为不断提高人民群众的获得感、幸福感和安全感献计出力。要充分发挥好人民政协专门协商机构作用,切实把人民政协的制度优势转

化为治理效能,助力实现更高质量的发展。

区委副书记、副区长刘健等领导出席会议。

在为期一天半的学习讨论会上,上海区块链技术研究中心主任、同济大学区块链研究院院长马小峰,浙江大学中国新型城镇化研究院院长吴越分别作《区块链技术应用与产业发展现状及展望》《长三角一体化背景下高

质量乡村振兴的思考》专题讲座。聆听讲座后,大家立足各自的工作实际,围绕“经济发展高质量”“城市治理精细化”“乡村振兴提速度”“区域联动增能级”“民生保障再加力”五大专题进行了交流讨论。发言紧扣主题、开门见山、解放思想、畅所欲言,讨论氛围热烈,取得了显著的效果,进一步展现了金山领导干部干事创业的激情和活力。

## 我区探索品牌兴农之路

## 让金山农产品“金”字招牌更加闪亮

本报讯(记者 冯秋萍)“酒香不怕巷子深”的时代已经过去,很多优质农产品“养在深闺人未识”,需要通过质量提升、品牌创建,才能实现农业致富。为此,区市场监督管理局积极引导农产品生产者树立商标品牌观念,推动我区农业经济发展。

亭林雪瓜是上海“四大名瓜”之一,已有100多年的种植历史,但近一二十年来,优质瓜果品种层出不穷,原本就有抗病性差、不耐储运等缺陷的亭林雪瓜,逐渐淡出了人们的视野。几年前,亭林镇决定“抢救”亭林雪瓜,对这一品种进行提纯

复壮,重新栽培。2013年,“百年名瓜”重出江湖,一炮而红,引得许多市民游客前来品尝购买。由此,亭林雪瓜也成了当地农民的“致富瓜”。

然而,随着亭林雪瓜知名度和美誉度不断提升,近几年某些商贩将其他西瓜假冒亭林雪瓜销售,从中获取利益。同时,亭林雪瓜种植户商标品牌意识淡薄,认为农产品只要能卖出去就行,有无商标无所谓,花钱创牌子在经济上不划算。

为此,区市场监管局通过对“亭林雪瓜”进行调查摸底,走访区农委、农技中心以及部分种植户,了解

产品的特性、产业发展水平、技术标准,历经驳回补充材料等程序,最终“亭林雪瓜”地理标志证明商标于今年2月21日核准注册,实现了金山区地理标志注册商标零的突破。

“亭林雪瓜”地理标志商标持有者亭林镇农业技术推广服务站,计划对亭林雪瓜的种植技术进行更新,确保雪瓜的品质,树立好品牌形象。“今后,我们准备统一包装、统一技术、统一供苗、统一培训等方面做好我们的品牌建设。种植方面,将通过智能灌溉技术,定时、定量、水肥一体化来提升我们雪瓜的品质。”亭林

镇农技站副站长徐伟琴介绍道。

亭林市场监督管理所一级行政执法员顾原超告诉记者,为了确保商标持有者的权益,在亭林雪瓜上市期间,对于取得授权的农户,将指导规范他们正确使用产品外包装,而没有获得授权的农户,一经发现,将严肃查处。

此外,为提升市场销售亭林雪瓜的质量安全,执法人员还会指导督促亭林雪瓜全国农产品地理标志证明商标持有者建立健全进销台账、规范腐败水果销毁制度,对水果出入市场进行从严把控,做到来可溯、去可追。

## 长三角高质量发展

## 「长三角学习型乡村建设联盟」在金山启动 打造15个上海学习型乡村建设品牌

本报讯 12月9日,“长三角学习型乡村建设研讨会暨第八届社区教育上海论坛”在金山召开。会上,浙江、江苏、安徽、上海三省一市相关教育部门领导共同启动了“长三角学习型乡村建设联盟”。

今年11月,沪苏浙皖四地教育行政部门共同发布了《长三角地区社区教育、老年教育协同发展三年行动计划》,学习型乡村建设是其中的重要项目。为更好落实这些规划,四地教育部门联合成立了“长三角学习型乡村建设联盟”,联盟旨在规划和组织长三角地区学习型乡村建设工作,协同促进学习型乡村的深度合作、成果交流与应用推广,加快长三角社区教育一体化高质量发展。

近年来,我区紧盯实施乡村振兴战略先行区的目标定位,依托自身的基础优势,全面实施乡村振兴战略,积极倡导和践行全民学习、终身学习,形成了结构合理、形式多样、内容丰富、自主发展、保障有力、有金山特色的终身教育体系。同时,在长江经济带、长三角区域一体化和全国教育改革发展中,发挥了一定的共建共享、示范引领和辐射服务作用。

“试点先行、项目示范”是上海推进学习型乡村建设的重要抓手。今年上海市学习型社会建设服务指导中心开展了学习型乡村建设品牌项目的遴选工作,形成了15个品牌项目。会上,公布了上海学习型乡村建设品牌项目名单并向建设单位代表颁发证书。